

“小记者灵感作文”培训 下周末开课

本报讯 为了提升小记者的写作水平,由平顶山日报社教育工作室主办的“小记者灵感作文”培训下周末开课,欢迎四至六年级的小记者积极报名参加。

“教育工作室此前推出多期低年级小记者作文培训活动,本次培训针对四至六年级小记者。”平顶山日报社教育工作室有关负责人说,作文是语文学科的重中之重,打好作文基础对于小记者未来的学习举足轻重。“小记者灵感作文”课程能提高学生的

的观察力、感知力、想象力、探索力,收获思维好习惯,从而写出精美的文章,完美展现自我!

第一期“小记者灵感作文”培训下周六、周日开课,小记者任选一天,报名成功即可参加培训,一共12节作文课,两周上完。如果错过本期,小记者可以报下一期。

参与对象:2019年度四、五、六年级小记者(家长可陪同学习)

上课时间:周六(10月26日、11月2日)上午8:30-11:30、下午2:30-5:30(上午、下午各3节课);周日(10月27日、11月3日)上午8:30-11:30、下午2:30-5:30(上午、下午各3节课)

上课地点:市区建设路与开源路交叉口北80米路西广源宾馆7楼

报名方式:通过“鹰城小记者”微信公众号报名

咨询电话:4973585、4973519(王红梅)



教师志愿者 服务“四点半课堂”

10月14日,在社区“四点半课堂”活动室里,教师志愿者在为学生辅导功课。本学期开始后,新华区团结路小学与邻近的新华区西市场街道红旗街社区共同开办了社区“四点半课堂”,由该校教师志愿者担任辅导员进行课后辅导,解决了部分双职工家庭的孩子放学后无人接送、管护的难题。

本报记者 李英平 摄



老师指导小记者吹奏葫芦丝



小记者学古筝,师生互动

小记者学古筝葫芦丝明天开课

本报讯 10月19日下午,第四期小记者学古筝和第二期小记者学葫芦丝将开课,本次公益课由平顶山日报社教育工作室和卓越古筝艺术中心联合主办。

“我是因为喜欢古筝才来学习的。”“我想用葫芦丝吹一首生日歌给我的太姥姥祝寿。”10月13日上午,第三期小记者学古筝和第一期小记者学葫芦丝开课。在课堂互动环节,小记者表达了强烈的愿望,纷纷表示一定要抓住本次机会认真学习。

“学习费用全免,小记者请积极报名参加。”平顶山日报社教育工作室有关负责人说,小记者学古筝和小记者学葫芦丝公益活动是一次难得的学习机会,通过本次学习,小记者可以掌握古筝和葫芦丝的弹奏、吹奏技巧,学会一两首简单的曲子,提升音乐素养。

小记者学古筝第四期课程时间:10月19日下午4点-6点

地址1:市区中兴路与矿工路交叉口附近丹尼斯后商业街二楼卓越古筝艺术中心教学点

地址2:市九中对面德信泉三楼卓越古筝艺术中心教学点

小记者学葫芦丝第二期课程时间:10月19日下午4点-6点

地址:市区中兴路与矿工路交叉口附近丹尼斯后商业街二楼卓越古筝艺术中心教学点(王红梅文/图)

师德师风报告会上,他们的事迹感人

10月11日下午,“不忘初心 牢记使命”主题教育暨2019湛河区教育系统师德师风专题报告会(实验学区专场)在湛河区实验小学举行。近300名湛河区的教师聆听了精彩报告,大家深受感动,纷纷表示要学典型,争当有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的四有教师。当天上午,万和小学的教师李建民和湛河区实验小学副校长王晨安两位“师德先进个人”的事迹感动众人。

李建民:真教育是心心相印

著名教育家陶行知说,真教育是心心相印的活动,唯独从心里发出来,才能达到心灵深处。爱学生,就必须走进学生的情感世界,必须把自己当作学生的朋友,去感受他们的喜怒哀乐。来自万和小学的李建民就是这样一位老师。

李建民是六年级语文教师,还是班主任。由于身体原因,李建民没有参加当天的报告会,同事康佟莹代他作了报告,讲述了李建民在教书育人过程中的感人事迹。

康佟莹说,李建民个子高高的,背却是驼的,走在人群中特别显眼。每次在校园里见到他的时候,手里总是拿着语文课本。

有一次,李建民走进教室里,看到地上

垃圾遍地,他二话没说直接拿起笤帚就扫起地来。学生们看到李建民忙碌的身影,争先恐后地收拾起来,很快教室就恢复了干净整洁。李建民趁机给学生讲起了孟母三迁的故事,告诉大家环境的重要性。从那以后,这个班的卫生再也没让李建民操过心。

一天早上,李建民发现班里缺了一名男生,打电话才了解到这名男生的父亲遇车祸去世了。一周之后,这名男生返回学校上课,李建民说:“到老师身边来,好吗?”望着这名学生伤感无助的眼神,李建民轻轻地说:“你知道吗,你不在的这几天,我们都在等你回来,同学们有很多话要对你说,你一定要坚强,你是男子汉。”李建民的一席话让这名学生泪如雨下。从那以后,无论是在学习上,还是生活上,李建民处处关心这名学生。一段时间后,久违的笑容又回到了这名男生的脸上,人也变得更加懂事,更加坚强。

王晨安:暑假在校钻研教学模式

湛河区实验小学副校长王晨安说,能在报告会上发言,他的心中感慨万千。从教29年来风雨兼程,他对教育教学工作的一颗炽热之心始终没变,一直脚踏实地,辛

勤耕耘。

“对每一名付出真爱,绽放的将是绚烂的花朵。”王晨安积极投入到教学模式的探索中,引导老师们形成自己的课堂风格,打造具有实验小学特色的课堂文化。为了更深入探索情智课堂教学模式,去年暑假,整整一个假期,他天天像上班一样按时按点到学校,坐在电脑前查阅资料、整理文献,仔细阅读老师们在教研活动中的交流材料,结合教学实际、先进的理念及教学模式,反复品味人格教育的内涵,思考情智课堂一系列的理论知识、实施策略、教学流程等,然后把自己的思考撰写成文,制成课件。开学后,他利用教研活动与老师们一起分享自己的心得与成果,使老师们对人格教育情智课堂有了更深的认识和理解。

湛河区教师进修学校校长张连菊告诉笔者,李建民、王晨安老师的事迹让她深受感动,“不忘初心 牢记使命”主题教育9月份启动,分学区开展,旨在加强湛河区师德师风教育。湛河区有一大群和李建民、王晨安一样无私奉献的教师,他们用守初心、担使命的崇高精神,把湛河区的教育事业稳步推向前进。(王红梅)



讲红色故事 做时代新人 新程街小学举行 亲子朗读活动

本报讯 10月14日上午,新华区新程街小学全体师生齐聚教学楼前(上图),举行了“讲红色故事,做时代新人”主题亲子朗读活动,用红色经典故事陶冶孩子的情操,滋养孩子的心灵。

“那个夜晚我在台灯下,读着抗战英雄的故事,我被那些英雄事迹感动着……”当天上午,新程街小学三(4)班学生王昱晨、皇甫冠瑞和他们的家长一起,饱含深情地朗诵了欧震的著名诗歌作品《不朽》。王昱晨的妈妈说,为了做好这次亲子阅读,她和皇甫冠瑞的爸爸请教了孩子的老师,共同定下了亲子阅读的内容,然后和孩子一起背诵、反复排练。在这个过程中,两个孩子深有感触,认识到了美好生活来之不易。

新程街小学校长梁晓力说,为把红色基因、红色传统、红色基因牢牢植入青少年的心灵,培育他们爱党爱国情怀,本学期该校进一步高质量持续开展亲子朗读活动,将朗读的主题定为“讲红色故事,做时代新人”,以红色经典故事为载体,每周一个故事,用可歌可泣的英雄故事,让爱国情怀植入每一个学生的灵魂之中。(王红梅)

星海学校举行 普及普通话活动

本报讯 10月14日,星海学校举行普及普通话系列活动,以提升全校师生普通话水平。

据了解,为全面推广普通话,该校成立了推广普通话小组,设立“小小推普员”,宣传、检查、督促学生在校讲普通话。该校还通过讲故事大赛、推广普通话主题的国旗下讲话,让学生重视普通话;组织学生观看《中国汉字听写大赛》和《中国诗词大会》等语言文字类节目,感受汉字和诗词的博大精深。

该校有关负责人说,普通话是我国的通用语言,推广普通话,对于消除语言隔阂、增进人际沟通、促进社会发展具有非常重要的作用。(王红梅)